100 %
Recyclingpapier

Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

CDU-Fraktion im Erfurter Stadtrat
Frau Walsmann

Fischmarkt 1

99084 Erfurt

Dringliche Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO (6ffentlich)
DS 2809/17- Brandschutz Universitatsbibliothek / Historische Handschriften
(Amploniana)

Sehr geehrte Frau Walsmann,

Ilhre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Seit wann ist der Stadt Erfurt bekannt, dass es Probleme mit den Brand-
schutzanlagen in der Universitat gibt?

Im Rahmen einer Gefahrenverhiitungsschau im September 2016, an welcher
Vertreter des Amtes fiir Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz
sowie ein Vertreter des Landesamtes fur Bau und Verkehr teilnahmen, wurde
festgestellt, dass Mdngel an den Brandschutzanlagen vorliegen. Ein entspre-
chendes Protokoll wurde dem Bauherrn, Freistaat Thiiringen, sowie der zu-
standigen Behorde, dem Landesamt flr Bau und Verkehr, Gibergeben.

2. Welche Initiativen hat die Stadt iibernommen, um das Land zu einer um-
gehenden Behebung der Mdngel zu bewegen?

Aufgrund dessen, dass der Freistaat Thiiringen hier Eigentiimer ist, ist nach
aktueller Rechtslage die Stadt Erfurt als untere Bauaufsichtsbehdrde nicht
zustandig (§ 76 ThurBO). Zustandig ist das Landesamt fiir Bau und Verkehr.

3. Gibt es alternative Standorte fiir die Unterbringung des historischen Kul-
turgutes, falls die Mangel seitens des Landes nicht behoben werden kon-
nen?

Falls der Freistaat die Notwendigkeit sieht, wird die Stadt im Wege der Amts-
hilfe Alternativen priifen. Ohne Kenntnis der unterzubringenden Handschrif-

ten, ist eine Aussage derzeit nicht moglich.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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